[image: ]           Guía de promedio o media aritmética.
6° Básico
	Nombre

	Curso: 6°


Instrucciones Generales:
Visualiza el siguiente video
https://www.youtube.com/watch?v=_B50eYV44-k
Luego lee comprensivamente el ojo.
Finalmente responde la guía.
Luego reenviar guía con tus respuestas a: profesora.luisa.c@gmail.com
Fecha: viernes 20 de marzo


Objetivo:
· Comprender promedio
· Calcular promedio
· Interpretar promedio
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AHORA TU!!!

	1. Calcula el promedio de los siguientes conjunto de datos.

a. 4, 5, 7, 10 y 12                   
b. 45, 54, 63, 103 y 110                     

2. Resuelve los siguientes problemas.

	a. Las edades de 5 amigos son 13, 15, 13, 12 y 12 años. ¿Cuál es el promedio de sus edades?






	b. La tabla muestra las ventas de verduras hechas en un negocio. ¿Cuántas verduras se vendieron en promedio?
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AHORA TU!!!

	3. Calcula el promedio pedido en cada caso.
	DESARROLLO







a. ¿cuántas monedas de 100, en promedio, recolecto cada amigo?
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b. En promedio, ¿cuántas herramientas se produjeron diariamente?

	DESARROLLO
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	DESARROLLO









c. En promedio, ¿Cuántas empanadas de todos los tipos se fabrican en un día?

[image: ]










4. Los puntos obtenidos por un equipo de básquetbol, en los primeros 5 partidos de la temporada, fueron : 65, 48, 63, 59 y 80

a. ¿Cuál es el promedio de puntos obtenidos por partido?
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


b. Si con los puntos obtenidos en el último partido el promedio varia a 54 puntos, ¿Qué puedes afirmar con respecto de los puntos obtenidos en este último partido? ¿Qué debió haber sucedido con los últimos puntos para que el promedio variara? Explica.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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6° Básico
	Nombre

	Curso: 6°


Instrucciones Generales:
Visualiza el siguiente video
https://www.youtube.com/watch?v=KH82_fkiOCo&t=23s
Luego lee comprensivamente el ojo.
Finalmente responde la guía.
Luego reenviar guía con tus respuestas a: profesora.luisa.c@gmail.com
Fecha: viernes 20 de marzo


Objetivo:
Construir diagrama de tallo y hojas.
Interpretar información de un diagrama de tallo y hoja. 
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	AHORA TU!!!


	1. La tabla muestra el puntaje que un equipo de un colegio anotó en ocho juegos de básquetbol en una temporada.

	Puntaje anotado por un equipo de básquetbol

	Juego 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Puntaje
	50
	62
	60
	68
	60
	72
	56
	76
	49



a. Haz un diagrama de tallo y hojas para mostrar los datos.

	

	Tallo 
	Hojas

	
	







b. Usa el diagrama de tallo y hojas para completar cada afirmación 
· El tallo 7 tiene ________ hojas
· El tallo _____tiene mayor cantidad de hojas
· El menor puntaje anotado fue ______
· El mayor puntaje anotado fue ______

2. Los siguientes datos corresponden a las edades (en años) de siete jóvenes que asisten a un taller de teatro.

	15 – 12 – 17 -15 -21 – 17 - 15



a. Haz un diagrama de tallo y hoja para mostrar los datos.

	

	Tallo 
	Hojas

	
	






b. Usa el diagrama de tallo y hojas para completar cada afirmación 
· La edad del joven mayor es _____ años.
· ______ de los jóvenes tienen menos de 18 años.

c. Si se integra al diagrama de tallos y hojas la edad del profesor, que es 32 años, ¿cómo cambiaría este dato el diagrama de tallo y hojas?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________.










3. Un instituto está estudiando el uso de sus buses de acercamiento. Para ello registra la cantidad de alumnos que usan el bus durante una semana en los cuatro horarios distintos que realiza el recorrido, obteniendo la siguiente información 

	35 – 32 – 23 – 22 – 40 – 23 – 17 – 40 – 38 – 36
17 – 27 – 26 – 35 – 38 – 26 – 22 – 19 – 23 - 35




a. Haz un diagrama de tallo y hoja para mostrar los datos.

	


	Tallo 
	Hojas

	
	






b. Usa el diagrama de tallo y hojas para responder
· ¿Cuál es la cantidad mínima de estudiantes que viajo en el bus?
______________________________________________________________________________

· ¿Cuál es la cantidad máxima de estudiantes que viajo en el bus?
______________________________________________________________________________

· Si el instituto quiere cambiar los buses por unos más pequeños en los que solo se puede ir un máximo de 24 pasajeros, ¿qué puede ocurrir? ¿Qué recomendarías tú?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


	4. Observa el siguiente diagrama de tallo y hojas. Luego responde
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a. ¿Cuántos pacientes tienen una masa corporal igual a 39 kilogramos? _________________
b. ¿Cuántas personas menores a 15 años fueron atendidas en el servicio de salud? _______________
c. ¿Cuántos de estos pacientes tiene una masa corporal menor a 17 kilogramos? ________________
d. ¿Cuántos pacientes menores a 15 años registraron una masa menor o igual a 53 kilógramos? _________________
e. ¿Cuál crees que es el objetivo de este estudio? 
_______________________________________________________________________________.
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El promedio 0 media aritmética (X) corresponde al cociente entre la suma de los valores numéricos de la =
variable y el nimero total de datos. =]
Ejemplo: los datos corresponden a las estaturas, en centimetros, de los jugadores de un equipo de fatbol. 2]
) 174 169 179 184 175 168 177 182 176 181 178 174 179 182 186 =

Si se suman las estaturas y se divide el resultado por el total de jugadores resulta:

L
- 174+169+179+184+175+168+177+182+176+181+178+174+ 179+ 182 + 186 o
- 15
_ 2664 =
X==1-=177,6
Por lo tanto, el promedio de las estaturas de los jugadores es 177,6 cm. 4.
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3. Resuelve los siguientes problemas. Aplicar " @
a. Las edades de 5 amigos son 13, 15, 13, 12y 12 afios. ;Cual es el promedio de sus edades? B
B
=
o=
=]
b. La tabl tra | itas d di hech: i e
- La tabla muestra las ventas de verduras hechas en un negocio. T ES TS

» (Cuéntas verduras se vendieron en promedio? « =]

Verdura Cantidad vendida
Lechuga 18 2

Zanahoria 9 1))
Cebolla 15 =

Acelga 9
4
c. Javiera obtuvo las siguientes calificaciones en la asignatura de Matemética: 6; 4; 4 y 5. ;Qué nota debe obtener "\‘}
en la dltima prueba para terminar el afio con un 5 como promedio?

>
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Para calcular el promedio de datos en un grafico, se deben sumar los valores de la variable que representan
las barras o las lineas, y luego dividir este valor por la cantidad total de datos. B
Ejemplo: en el siguiente grafico, el promedio de los datos es: B
=
Venta mensual de un minimarket durante el primer semestre (B
Millones de pesos =]
7
61 . . £y
51 | :
» 41 < ; | : « £
IR
21 : | | : : L
11 : : : ' '
ol — H I H H H
Ene  Feb  Mar  Abr  May  Jun pes O
2]
%o 4.000.000 + 5.000.000 + 4.000.000 g 5.000.000 + 6.000.000 + 6.000.000 _ 3000ng _5000.000 4
Por lo tanto, $ 5.000.000 es el promedio mensual de venta en el minimarket durante el primer semestre. '}
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1. Calcula el promedio pedido en cada caso. Aplicar B
=
a. ;Cuantas monedas de $ 100, en promedio, recolecté cada amigo? (B
Monedas de $ 100 recolectadas 7 \ L
Cantidad de monedas POF Un 8rupo de amigos E&‘
4 55 49
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b. En promedio, jcuantas herramientas se produjeron diariamente? I»
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b. En promedio, jcuantas herramientas se produjeron diariamente? B
Produccion en miles de herramientas e \ B
fabricadas en una semana
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c. En promedio, jcuantas empanadas de todos los tipos se fabrican en un dia? 4
Empanadas fabricadas en un dia ™
Cantidad de empanadas A
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c. En promedio, jcuantas empanadas de todos los tipos se fabrican en un dia?
=
Empanadas fabricadas en un dia / N =
Cantidad de empanadas
30 Foreoree e
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Observa y responde Y
A un torneo de Kkarate asisten 46 participantes. Para formar las categorias de la B
competencia, se considera la edad de los participantes como una de las variables.
Estas edades son las siguientes: B
=
812402518617 157 11 158 16 12 15 12 7 23 18 23 30 41 14 22 o=
34 26 34 31 2325272317 21 3419 41 3436 17 21 27 34 12 11 18 =]
Un organizador del torneo dispone los datos en 5 categorias, de la siguiente manera: [ ]
» Edades de los participantes «
0|l—+67788 L
1|-—+112222455567778889 o]
2|— 112533335677
3|—>0[1444446 2
4/—>011 73
* ;Qué relacion tienen las edades de los participantes mayores de 30 afios y menores de 40 afios con los datos r:

encerrados con color rojo en la representacion anterior? Justifica.
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Los diagramas de tallo y hojas son representaciones gréficas en las que puede observarse la distribucién de =]
frecuencias de una variable cuantitativa (numérica). -
En estos diagramas, los nimeros se dividen en una “hoja” que corresponde, por lo general, a la cifra de las -]
unidades, y un “tallo” que corresponde a las cifras restantes. o
&
Ejemplo: en la situacion planteada Tallo  Hojas .
' anteriormente, el nimero 26 corresponde 0|+ 677838 =
a una de las edades de los participantes 1|+-112222455567778889 2
del torneo; esta se representa en el @2 —+112533335@®77
diagrama considerando como tallo la 3] =-01444446 O
cifra 2 y como hoja la cifra 6. 4/—- 011 =
Conclusion: entre los 11 y los 27 afios se concentra la mayor cantidad de participantes y desde los 40 afios 4
hacia arriba solo hay 3 participantes.
m
A - ~
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1. Observa el siguiente diagrama de tallo y hojas. Luego, responde. Analizar " @
Masas corporales aproximadas, en kilégramos, de los pacientes menores de 15 afios atendidos en un B
servicio de salud.
Masas corporales (kg) B
Tallo Hojas =2
0|—> 455738
11-—»013346 ]
2|—> 125566738 2}
N 3|—> 022489999 =
4-—>34566788
5/—> 23334567
6/— 001378

a. ;Cuéntos pacientes tienen una masa corporal igual a 39 kilégramos? »

b. ;Cuantas personas menores de 15 afios fueron atendidas en el servicio de salud? »

2
0
B
4
©

c. ;Cuéntos de estos pacientes tienen una masa corporal menor a 17 kilégramos? » I»
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